

环南麂列岛海洋经济先导区建设指挥部工作例会召开 凝聚合力攻坚 赋能海岛经济

本报讯（记者 徐远虑 张宇仙）近日，环南麂列岛海洋经济先导区建设指挥部工作例会召开。县人大常委会主任曾上俊出席会议并作工作部署。

会上，指挥部综合办公室、规划设计组、项目攻坚组、综合治理组、旅游提升组等“一办四组”工作专班依次汇报工作进展、存在问题以及下一步工作举措，与会人员围绕环境提升、设施建设、旅游发展等方面进行了交流讨论。

曾上俊指出，环南麂列岛海洋经济先导区建设指挥部在前期工作中目标思路清晰、组织框架清晰、工作抓手清晰，为推动各项工作按时保质保量完成奠定了坚实基础。各工作专班要切实增强责任感和紧迫感，在思想上持续重视、行动上快速推进，以更

饱满的热情、更务实的作风、更有力的措施，攻坚克难、开拓创新，全力推动南麂海洋经济发展迈上新台阶。

曾上俊强调，要强化认识，牢固树立“一盘棋”思想，进一步增强大局意识和团队协作精神，打破小组之间的壁垒，密切配合、协同作战，加强信息共享和沟通协作，凝聚攻坚强大合力。要统筹协调，落实联席会议制度，定期召开工作例会，交流工作情况，研究解决工作中出现的新问题，推动指挥部各项工作走在前列。要强化督导，定期督查通报各项任务推进情况，对工作表现突出的进行表彰奖励，对工作不力、推诿扯皮的进行严肃问责，充分调动工作积极性和主动性，加速打造全国知名的海岛旅游目的地。

激荡乡村振兴的青春力量

“聚力·融创”青年乡村主理人思享会举行

本报讯（记者 赵哲璐）4月25日，由县人社局、团县委主办的“聚力·融创”青年乡村主理人思享会在昆阳镇鸣山村举行。60余名青年乡村主理人、乡村CEO、农创客等齐聚一堂，在交流探讨中凝聚发展共识，为乡村振兴贡献青春力量。

当天，鸣山慕鸣·集合空间里，一场由青年乡村主理人主导，旨在振兴乡村发展的“头脑风暴”正式拉开了序幕。在“流量增长特训营”环节，“小红书”大咖黄徐炜从平台观察、用户属性对比、文案撰写等多维度剖析流量增长密码，手把手教学如何快速引流；在“网红店主分享”环节，龙港青年城市合伙人林浩、军事博主杨小娇、梦回版纳联合创始人柯奇3位新媒体达人结合自身创业经历，分享营销秘笈，打包精准引流经验。

“欢迎年轻人多来村子里走走！”“有创业意向一定要来我们村看看！”在随后进行的“乡村CEO圆桌会”上，鸣山村CEO张杰、官岙邸

村CEO胡东晓、湖屿村CEO方学宗、顺和村CEO蘧世泽和万都村CEO冯智喜在相继介绍了本村实际和发展优势的同时，纷纷向在场的青年乡村主理人抛出橄榄枝，诚邀他们共同盘活乡村资源和产业，激荡新农村发展的一池春水。

“不仅实现了资源共享，也拓展了青年主理人的‘朋友圈’，给予他们更强的信心和底气。”鸣山村CEO张杰表示，通过搭建青年与乡村双向奔赴的平台，营造青春活力的创业氛围，吸引更多年轻群体回归平阳，让更多“乡村IP”在这片沃土生根发芽。

如今，在平阳乡村振兴的美好图景中，青年群体正以蓬勃的朝气与创新的智慧，成为激活乡土活力的“新引擎”。近年来，县人社局在资金、政策等方面给予大力扶持，并打出创业补贴、创业场地租金补贴等系列组合拳，赋能青年主理人扎根乡土、开拓未来。

诗韵邂逅山海人文

百名诗人共绘鳌江诗意图卷

本报讯（记者 王晓红）4月26日，一场以“百年商埠·瓯越明珠”为主题的温州市百名诗人采风活动走进鳌江。来自全市各县（市、区）的100余名诗人以诗心丈量商埠烟雨，以墨韵书写山海华章。

此次活动由温州市诗词楹联学会、平阳县文联和鳌江镇主办，平阳县诗词楹联学会承办，旨在纪念山水诗鼻祖谢灵运诞辰1640周年，进一步弘扬瓯越文化精髓，促进诗词艺术与文旅产业深度融合。

采风团来到鳌江国际会展中心，通过听介绍、看展板，近距离感受鳌江镇深厚的历史文化底蕴。随后，大家一起漫步港口公园、黄公望公园、九叠河公园，或倚栏观鱼，或临水听风，深深地被眼前“九曲连环水，一城翡翠屏”的生态画卷所吸引。诗人们纷纷为鳌江镇生态治理与人文传承相得益彰而点赞。

循着千年文脉，采风团深入钱

仓山野。宝胜寺双塔巍然，东寺井清冽如初，龙虎岩摩崖石刻苍劲依旧，共同诉说着“千年古驿、天下钱仓”的厚重历史。诗人们或抚碑细读，或驻足凝思，在时光的褶皱里寻觅创作灵感。

从谢灵运“池塘生春草”的千古绝唱，到今日“九河叠翠映新城”的盛世图景；从黄公望《富春山居图》的笔墨意境，到九叠河公园的生态长卷；从“天下第一鳌”的雄浑气度，到摩崖石刻的岁月留痕……

鳌江的历史文脉与现代发展在诗行中交融共生。“此次采风活动既是对山水诗传统的深情回望，更是诗词赋能文旅的创新实践。”平阳县诗词楹联学会会长陈正印表示，接下来，该学会将持续推动诗词创作与乡村振兴、非遗保护、生态旅游等领域的深度融合，让诗词底蕴成为我县提升发展的重要文化注脚。

“五里”平阳 一城千面

拨开云雾—— 平阳乡间藏着烟火诗意！



林鑫 摄

本报记者 赵哲璐

闹村，素有“雾乡”之称，迷濛缭绕的雾气为这里蒙上了一层神秘的面纱。

当春色悄然浸染着田间的小径，当蝴蝶蹁跹地飞过翻新的泥土，当溪流一路欢唱着淌过山涧，闹村正向人们发出诚意满满的春日请柬。

漫步雾乡茶园、邂逅浪漫村咖，感受畲乡风情，体验越野激情……闹村各村因地制宜打造多元业态，串联起一条又美又飒的乡村游线路，在为游客带来更加丰富体验的同时，也为这座山长水远的古老山乡注入蓬勃的发展活力。

东桥村：漫步雾乡茶园

清晨，当阳光洒向大地，位于东桥村的雾乡黄汤茶园已悄然苏醒，馥郁的茶香四溢，吸引着游客共赴一场茶园之约。

看，头戴斗笠的茶农们手持竹篮穿梭在茶垄间，随着一捏、一掐、一放，清香稚嫩的芽尖便落入篮中。

“雾气滋养出的茶叶品质更好，不少外地的客户慕名而来。”茶园负责人李祖波笑称，“茶草共舞”是这里的最大特色，“没打除草剂、农药，主打原生态。”这里不仅是全县唯一“有机双认证”的茶园，匠心制作的“雾乡有机黄汤”还走出国门实现温州茶叶出口“零的突破”，打通了当地村民就业、增收的新路径。

大施村：体验越野激情

与茶园的宁静形成鲜明对比的，是大施村的速度与激情。在东堡丛林越野俱乐部的跑道上，马达轰鸣，尘土飞扬，游客们纷纷化身为英姿飒爽的车手，驾驶着越野车风驰电掣在山野丛林间。

“已经有好几拨客人来预定

‘五一’的位置了，还有专门从杭州过来的。”东堡丛林越野俱乐部负责人介绍，为丰富游客的体验，这里配套建设儿童卡丁车、台球室等娱乐项目，另外还提供土灶、烧烤等设备，已然成为年轻户外运动爱好者的聚集地。

龙中村：邂逅浪漫村咖

玩累了就到山海雾园里，与“午逅·觅静”咖啡馆来一场甜蜜邂逅。东南亚风情的小木屋，春天元素的网红布景，还有露营桌椅、天幕等，点缀在浪漫的紫云英花田旁，与溪流、田埂相映成趣，尚未走进，浓郁的咖啡香气已经扑面而来。

“场景+风景”的巧妙融合让游客既能享受自然美景，又能体验现代咖啡文化。自今年1月份营业以来，吸引了平阳、苍南、瑞安等地游客前来打卡，成为亲子休闲、闺蜜聚会的热门之选。

四大主题、六大分会场，打造沉浸式文旅新体验

顺溪文旅盛宴蓄势待发

本报讯（记者 宋完）4月25日，顺溪镇举行“五一文旅看顺溪”新闻发布会，推出“全域沉浸式文旅季”活动。“五一”假期，该镇将围绕四大主题板块，打造六大赛场，全方位升级优质旅游体验。

近年来，顺溪镇充分发挥“山水古屋”的资源优势，通过“政府主导、市场运作、村民参与”的创新机制，完成旅游基础设施全面升级，构建起山水游乐、文化游学、康养游憩三大产品体系。该镇在实现重点项目高效落地的同时，让当地村民共享文旅发展红利，走出了一条生态价值转化的乡村振兴之路。

此次文旅季活动，将围绕“顺溪·乐水：畅享山水之乐”“顺

嘻·潮夜：体验潮流夜生活”“顺兮·雅集：品味古韵雅趣”“顺戏·入画：沉浸戏剧世界”四大主题内容，全方位展示顺溪绿水青山间古韵悠长的独特魅力。随着“山水古屋”整镇运营启动，古街、桥下市集、溪滩营地三大核心场景将全新亮相，串联知音洞、非遗工坊等特色资源，形成“一川溪水、两岸古风”的沉浸式游览动线。游客既可溯溪徒步、听琴赏景，又能参与星空篝火晚会、音乐草坪派对、古镇剧本杀等潮流活动，更有《万象顺溪印山水》大型实景演艺震撼首演，形成“白天赏景、夜游探秘”的全时段文旅场景。

为满足多元化旅游需求，活动特别设置六大分会场，开埠大典还

原历史盛况、“老四份”演绎千年故事、“寻迹商帮”体验商贸文化、“传承·盲盒”探索非遗奥秘。游客可通过NPC巡游互动、“顺溪黄汤”茶艺擂台、美食鉴赏、国风演出等活动，深度感受顺溪魅力。

“我们以5A景区标准全面提升服务品质，期待为游客呈现一个‘诗与远方’完美交融的顺溪。”顺溪镇相关负责人表示，将以“五一”文旅季为新起点，加快推进棋盘山高山旅游、维新田园茶旅等项目，持续优化智慧旅游服务，全力打造“遇涧知音·人生顺兮”文旅品牌，树立浙南地区文旅融合发展新标杆。

